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Hjälpmedelscentrum

HMC-info mars 2026

Förändring rekvisitionsartiklar 2027
Information till dig som är förskrivare, och de verksamheter som idag beställer sk
rekvisitionsartiklar, det vill säga enklare försäljningshjälpmedel med ** i
benämningen.
Bakgrund
I nuläget kan rekvisitionsartiklar inte förskrivas på patient i webSesam. De beställs i
stället med verksamhet/vårdgivare som mottagare. Beställning av önskat antal
artiklar görs via beställningsmall i webSesam. Inga artiklar registreras därmed på
patientens hjälpmedelsförteckning. När hjälpmedlet lämnas ut till patient är det
förskrivares journalanteckning som gäller som förskrivning.
 
En lista över rekvisitionsartiklar finns på våra förskrivarsidor på vårdgivarwebben
om du behöver du påminna dig om vilka hjälpmedel som räknas som
rekvisitionsartiklar.
 
Hjälpmedelscentrum planerar nu en förändring av beställningsförfarandet, från
beställning på verksamhet till personförskrivning. Detta innebär att alla typer av
hjälpmedel förskrivs på samma sätt. Förändringen planeras träda i kraft inför
årsskiftet 2026-2027.
 
Det finns flera skäl till denna förändring. Lagstiftningen (MDR) gällande tekniska
hjälpmedel skärps 2027, med bland annat högre krav på spårbarhet. Enkelt uttryckt
betyder det att det ska gå att ta reda på vem som har fått vilket hjälpmedel
förskrivet. Detta gäller även enklare hjälpmedel som rekvisitionsartiklarna.
 
Många förskrivare har dessutom upplevt beställningsförfarandet som otydligt.
Enhetlighet kommer att förenkla och minska risk för fel och missförstånd.
Patienternas hjälpmedelsförteckningar i webSesam kommer över tid bli kompletta
och det ger förskrivaren en bättre överblick över hjälpmedelsbehovet. 
Lagerhantering
Rekvisitionsartiklar är enkla hjälpmedel som ofta förskrivs. För att ge förskrivare
snabbare tillgång erbjuder Hjälpmedelscentrum att dessa artiklar läggs till i redan
befintliga buffertlager. Ett buffertlager innebär att kunden har ett antal artiklar i sitt
lager. När förskrivare lämnar ut ett hjälpmedel till en patient, ska förskrivningen
registreras som uttag ur eget lager. Påfyllnad i kundens lager sker automatiskt, upp
till bestämd saldonivå. Kunder som i dagsläget inte har buffertlager, men beställer
större kvantiteter, kommer att erbjudas detta.
 
Vi kommer att återkomma med anledning av buffertlager under våren och med
fortsatt information om införandet under hösten 2026.
 
Har du frågor är du välkommen att kontakta Joakim Axelsson på
Hjälpmedelscentrum. 

Lars Mosslind går i pension 
Vår mångårige IT-medarbetare Lars Mosslind går i pension och arbetar sin sista dag
den 27 mars. 
Lars kommer att ersättas av Marie Karlsson, som jobbar med förvaltning av
objektet Hjälpmedel och projektet egenmonitorering. Marie är redan på plats i sin
roll som objektledare. 
I slutet av maj börjar vår nya objektspecialist, Fatima Touray. Hon kommer då att
starta sin upplärning i systemen som ingår i Sesam-familjen.
Vi ber därför om förståelse att det kan ta längre tid att få hjälp med ärenden kopplat
till webSesam med mera. 
Alla ärenden ska gå till sesam.hmc@regionvastmanland.se eller till kundtjänst
021-17 30 48 för att sedan fördelas internt på Hjälpmedelscentrum. 
Ytterligare information kommer på vårdgivarwebben och i nästa nyhetsbrev. 

Förändringar i turbilsschemat våren 2026
Se Hjälpmedelscentrums leveransdagar bland annat under påsken.
Turbilsschema våren 2026

Gåstol med sittpåse till barn har slutat tillverkas
Vår allra enklaste gåstol till de minsta barnen har nu status utgått leverantör. Vi har
några gåstolar ute hos patient som förhoppningsvis går att rekonda när de
returneras, och vi ska testa gåstol Pacer stl 0 med bäckensele för att se om den kan
fungera som ersättare.

Dynor från leverantör Göran Sjödén Rehabshop
Dynor av modellen Stimulite från vår leverantör Göran Sjödén Rehabshop kommer
att ändras till utgående artikel i webSesam på obestämd tid.
Leverantören har meddelat att de för närvarande har leveransproblem på grund av
störningar i fabriken.
Vi följer utvecklingen löpande och uppdaterar informationen så snart vi får besked
om när produktionen kan återupptas.
Tills vidare kan endast de Stimulitedynor som finns i lager förskrivas.

Tips från våra tekniker som reparerar lyftar
Sprid till alla du träffar!

Om sladden sitter i går inte lyften att använda – ta ur sladden innan du
felanmäler.
Om sladden inte har varit i på några veckor, då har lyften inte laddats – sätt i
sladden och ladda lyften innan du felanmäler.
Om lyften är helt död – tryck in och vrid ur nödstoppen några gånger för att vara
säker på att nödstoppen inte är intryckt innan du felanmäler.
Öva på att använda nödsänkningen innan lyften har gått sönder, så att både du
och patienten känner er trygga om nödsänkningen behöver användas.

Leverans eller hämtning på hemadress
Vi påminner om att det är viktigt att skriva rätt telefonnummer i rutan
Kontaktperson. Numret ska användas när vi ringer för att till exempel boka en
leverans till hemadress, det ska inte vara numret till dig som är förskrivare. 
 
Kom ihåg att informera patient/anhörig om att det är cirka två veckors väntetid för
hämtning på hemadress. 

APR

13
Förskrivarutbildning Barnhjälpmedel
Nu finns tillfällen för förskrivarutbildning Barnhjälpmedel.
Utbildningen består av två halvdagar. Det är obligatoriskt att anmäla
sig till båda tillfällena. 
När: Måndag den 13 april kl. 08.30-12-00 och torsdag den 16 april kl.
08.30-12.00.
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen.

APR

16
Träningshjälpmedel
Det finns platser kvar på förskrivarutbildning Träningshjälpmedel. På
utbildningen går vi igenom aktuellt sortiment. Du får
produktinformation om träningshjälpmedel och information om hur
du förskriver hjälpmedlen och vilka kriterier som gäller.
När: Den 16 april klockan 8.30-9.45
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

APR

29
Inva café
Invacare bjuder in till en förmiddag med miniutställning,
produktvisning och föreläsning av Sebastian Forsén, rehabinstruktör
på Aleris Rehab Station Stockholm.
När: Hela aktiviteten pågår mellan klockan 8.00-12.30
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och anmäl dig

MAJ

05
Förflyttning med personlyftar
Den 5-7 maj 2026 erbjuder HMC Sverige en fördjupningskurs i
förflyttingskunskap på Hjälpmedelscentrum i Västerås. 
Läs mer och anmäl dig

MAJ

29
Elrullstolar – praktik
Det går fortfarande bra att anmäla sig till Elrullstolar – Del 2 praktik
(Elrullstolar 3- och 4-hjuliga del 2 praktik )
När: Den 29 maj klockan 8-12
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

SEP

03
Fördjupningsutbildning sitt- och ryggdynor från
Vicair
Invacare bjuder in till interaktiv fördjupningsutbildning med Mark
Smit, fysioterapeut och klinisk utbildare från Vicair.
När: Den 3 september kl 13.15-16.15
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och scanna QR-koden för att anmäla dig

Hjälpmedelshandboken
Kom ihåg att använda hjälpmedelshandboken som är det regelverk som styr hur
hjälpmedel förskrivs i Västmanland. Där hittar du kriterier för förskrivning,
betalningsansvar, vilken profession som får förskriva hjälpmedel samt vilka
hjälpmedel som kan förskrivas för att kompensera vilka behov.
Hjälpmedelshandboken

Information på vårdgivarwebben för chefer
På Hjälpmedelscentrum vårdgivarwebb finns en sida för chefer med information,
länkar och dokument.
Information för chefer
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Förändring rekvisitionsartiklar 2027
Information till dig som är förskrivare, och de verksamheter som idag beställer sk
rekvisitionsartiklar, det vill säga enklare försäljningshjälpmedel med ** i
benämningen.
Bakgrund
I nuläget kan rekvisitionsartiklar inte förskrivas på patient i webSesam. De beställs i
stället med verksamhet/vårdgivare som mottagare. Beställning av önskat antal
artiklar görs via beställningsmall i webSesam. Inga artiklar registreras därmed på
patientens hjälpmedelsförteckning. När hjälpmedlet lämnas ut till patient är det
förskrivares journalanteckning som gäller som förskrivning.
 
En lista över rekvisitionsartiklar finns på våra förskrivarsidor på vårdgivarwebben
om du behöver du påminna dig om vilka hjälpmedel som räknas som
rekvisitionsartiklar.
 
Hjälpmedelscentrum planerar nu en förändring av beställningsförfarandet, från
beställning på verksamhet till personförskrivning. Detta innebär att alla typer av
hjälpmedel förskrivs på samma sätt. Förändringen planeras träda i kraft inför
årsskiftet 2026-2027.
 
Det finns flera skäl till denna förändring. Lagstiftningen (MDR) gällande tekniska
hjälpmedel skärps 2027, med bland annat högre krav på spårbarhet. Enkelt uttryckt
betyder det att det ska gå att ta reda på vem som har fått vilket hjälpmedel
förskrivet. Detta gäller även enklare hjälpmedel som rekvisitionsartiklarna.
 
Många förskrivare har dessutom upplevt beställningsförfarandet som otydligt.
Enhetlighet kommer att förenkla och minska risk för fel och missförstånd.
Patienternas hjälpmedelsförteckningar i webSesam kommer över tid bli kompletta
och det ger förskrivaren en bättre överblick över hjälpmedelsbehovet. 
Lagerhantering
Rekvisitionsartiklar är enkla hjälpmedel som ofta förskrivs. För att ge förskrivare
snabbare tillgång erbjuder Hjälpmedelscentrum att dessa artiklar läggs till i redan
befintliga buffertlager. Ett buffertlager innebär att kunden har ett antal artiklar i sitt
lager. När förskrivare lämnar ut ett hjälpmedel till en patient, ska förskrivningen
registreras som uttag ur eget lager. Påfyllnad i kundens lager sker automatiskt, upp
till bestämd saldonivå. Kunder som i dagsläget inte har buffertlager, men beställer
större kvantiteter, kommer att erbjudas detta.
 
Vi kommer att återkomma med anledning av buffertlager under våren och med
fortsatt information om införandet under hösten 2026.
 
Har du frågor är du välkommen att kontakta Joakim Axelsson på
Hjälpmedelscentrum. 

Lars Mosslind går i pension 
Vår mångårige IT-medarbetare Lars Mosslind går i pension och arbetar sin sista dag
den 27 mars. 
Lars kommer att ersättas av Marie Karlsson, som jobbar med förvaltning av
objektet Hjälpmedel och projektet egenmonitorering. Marie är redan på plats i sin
roll som objektledare. 
I slutet av maj börjar vår nya objektspecialist, Fatima Touray. Hon kommer då att
starta sin upplärning i systemen som ingår i Sesam-familjen.
Vi ber därför om förståelse att det kan ta längre tid att få hjälp med ärenden kopplat
till webSesam med mera. 
Alla ärenden ska gå till sesam.hmc@regionvastmanland.se eller till kundtjänst
021-17 30 48 för att sedan fördelas internt på Hjälpmedelscentrum. 
Ytterligare information kommer på vårdgivarwebben och i nästa nyhetsbrev. 

Förändringar i turbilsschemat våren 2026
Se Hjälpmedelscentrums leveransdagar bland annat under påsken.
Turbilsschema våren 2026

Gåstol med sittpåse till barn har slutat tillverkas
Vår allra enklaste gåstol till de minsta barnen har nu status utgått leverantör. Vi har
några gåstolar ute hos patient som förhoppningsvis går att rekonda när de
returneras, och vi ska testa gåstol Pacer stl 0 med bäckensele för att se om den kan
fungera som ersättare.

Dynor från leverantör Göran Sjödén Rehabshop
Dynor av modellen Stimulite från vår leverantör Göran Sjödén Rehabshop kommer
att ändras till utgående artikel i webSesam på obestämd tid.
Leverantören har meddelat att de för närvarande har leveransproblem på grund av
störningar i fabriken.
Vi följer utvecklingen löpande och uppdaterar informationen så snart vi får besked
om när produktionen kan återupptas.
Tills vidare kan endast de Stimulitedynor som finns i lager förskrivas.

Tips från våra tekniker som reparerar lyftar
Sprid till alla du träffar!

Om sladden sitter i går inte lyften att använda – ta ur sladden innan du
felanmäler.
Om sladden inte har varit i på några veckor, då har lyften inte laddats – sätt i
sladden och ladda lyften innan du felanmäler.
Om lyften är helt död – tryck in och vrid ur nödstoppen några gånger för att vara
säker på att nödstoppen inte är intryckt innan du felanmäler.
Öva på att använda nödsänkningen innan lyften har gått sönder, så att både du
och patienten känner er trygga om nödsänkningen behöver användas.

Leverans eller hämtning på hemadress
Vi påminner om att det är viktigt att skriva rätt telefonnummer i rutan
Kontaktperson. Numret ska användas när vi ringer för att till exempel boka en
leverans till hemadress, det ska inte vara numret till dig som är förskrivare. 
 
Kom ihåg att informera patient/anhörig om att det är cirka två veckors väntetid för
hämtning på hemadress. 

APR

13
Förskrivarutbildning Barnhjälpmedel
Nu finns tillfällen för förskrivarutbildning Barnhjälpmedel.
Utbildningen består av två halvdagar. Det är obligatoriskt att anmäla
sig till båda tillfällena. 
När: Måndag den 13 april kl. 08.30-12-00 och torsdag den 16 april kl.
08.30-12.00.
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen.

APR

16
Träningshjälpmedel
Det finns platser kvar på förskrivarutbildning Träningshjälpmedel. På
utbildningen går vi igenom aktuellt sortiment. Du får
produktinformation om träningshjälpmedel och information om hur
du förskriver hjälpmedlen och vilka kriterier som gäller.
När: Den 16 april klockan 8.30-9.45
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

APR

29
Inva café
Invacare bjuder in till en förmiddag med miniutställning,
produktvisning och föreläsning av Sebastian Forsén, rehabinstruktör
på Aleris Rehab Station Stockholm.
När: Hela aktiviteten pågår mellan klockan 8.00-12.30
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och anmäl dig

MAJ

05
Förflyttning med personlyftar
Den 5-7 maj 2026 erbjuder HMC Sverige en fördjupningskurs i
förflyttingskunskap på Hjälpmedelscentrum i Västerås. 
Läs mer och anmäl dig

MAJ

29
Elrullstolar – praktik
Det går fortfarande bra att anmäla sig till Elrullstolar – Del 2 praktik
(Elrullstolar 3- och 4-hjuliga del 2 praktik )
När: Den 29 maj klockan 8-12
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

SEP

03
Fördjupningsutbildning sitt- och ryggdynor från
Vicair
Invacare bjuder in till interaktiv fördjupningsutbildning med Mark
Smit, fysioterapeut och klinisk utbildare från Vicair.
När: Den 3 september kl 13.15-16.15
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och scanna QR-koden för att anmäla dig

Hjälpmedelshandboken
Kom ihåg att använda hjälpmedelshandboken som är det regelverk som styr hur
hjälpmedel förskrivs i Västmanland. Där hittar du kriterier för förskrivning,
betalningsansvar, vilken profession som får förskriva hjälpmedel samt vilka
hjälpmedel som kan förskrivas för att kompensera vilka behov.
Hjälpmedelshandboken

Information på vårdgivarwebben för chefer
På Hjälpmedelscentrum vårdgivarwebb finns en sida för chefer med information,
länkar och dokument.
Information för chefer
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och det ger förskrivaren en bättre överblick över hjälpmedelsbehovet. 
Lagerhantering
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Lars Mosslind går i pension 
Vår mångårige IT-medarbetare Lars Mosslind går i pension och arbetar sin sista dag
den 27 mars. 
Lars kommer att ersättas av Marie Karlsson, som jobbar med förvaltning av
objektet Hjälpmedel och projektet egenmonitorering. Marie är redan på plats i sin
roll som objektledare. 
I slutet av maj börjar vår nya objektspecialist, Fatima Touray. Hon kommer då att
starta sin upplärning i systemen som ingår i Sesam-familjen.
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Vår allra enklaste gåstol till de minsta barnen har nu status utgått leverantör. Vi har
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Dynor av modellen Stimulite från vår leverantör Göran Sjödén Rehabshop kommer
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Tills vidare kan endast de Stimulitedynor som finns i lager förskrivas.

Tips från våra tekniker som reparerar lyftar
Sprid till alla du träffar!

Om sladden sitter i går inte lyften att använda – ta ur sladden innan du
felanmäler.
Om sladden inte har varit i på några veckor, då har lyften inte laddats – sätt i
sladden och ladda lyften innan du felanmäler.
Om lyften är helt död – tryck in och vrid ur nödstoppen några gånger för att vara
säker på att nödstoppen inte är intryckt innan du felanmäler.
Öva på att använda nödsänkningen innan lyften har gått sönder, så att både du
och patienten känner er trygga om nödsänkningen behöver användas.

Leverans eller hämtning på hemadress
Vi påminner om att det är viktigt att skriva rätt telefonnummer i rutan
Kontaktperson. Numret ska användas när vi ringer för att till exempel boka en
leverans till hemadress, det ska inte vara numret till dig som är förskrivare. 
 
Kom ihåg att informera patient/anhörig om att det är cirka två veckors väntetid för
hämtning på hemadress. 

APR

13
Förskrivarutbildning Barnhjälpmedel
Nu finns tillfällen för förskrivarutbildning Barnhjälpmedel.
Utbildningen består av två halvdagar. Det är obligatoriskt att anmäla
sig till båda tillfällena. 
När: Måndag den 13 april kl. 08.30-12-00 och torsdag den 16 april kl.
08.30-12.00.
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen.

APR

16
Träningshjälpmedel
Det finns platser kvar på förskrivarutbildning Träningshjälpmedel. På
utbildningen går vi igenom aktuellt sortiment. Du får
produktinformation om träningshjälpmedel och information om hur
du förskriver hjälpmedlen och vilka kriterier som gäller.
När: Den 16 april klockan 8.30-9.45
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

APR

29
Inva café
Invacare bjuder in till en förmiddag med miniutställning,
produktvisning och föreläsning av Sebastian Forsén, rehabinstruktör
på Aleris Rehab Station Stockholm.
När: Hela aktiviteten pågår mellan klockan 8.00-12.30
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och anmäl dig

MAJ

05
Förflyttning med personlyftar
Den 5-7 maj 2026 erbjuder HMC Sverige en fördjupningskurs i
förflyttingskunskap på Hjälpmedelscentrum i Västerås. 
Läs mer och anmäl dig

MAJ

29
Elrullstolar – praktik
Det går fortfarande bra att anmäla sig till Elrullstolar – Del 2 praktik
(Elrullstolar 3- och 4-hjuliga del 2 praktik )
När: Den 29 maj klockan 8-12
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

SEP

03
Fördjupningsutbildning sitt- och ryggdynor från
Vicair
Invacare bjuder in till interaktiv fördjupningsutbildning med Mark
Smit, fysioterapeut och klinisk utbildare från Vicair.
När: Den 3 september kl 13.15-16.15
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och scanna QR-koden för att anmäla dig

Hjälpmedelshandboken
Kom ihåg att använda hjälpmedelshandboken som är det regelverk som styr hur
hjälpmedel förskrivs i Västmanland. Där hittar du kriterier för förskrivning,
betalningsansvar, vilken profession som får förskriva hjälpmedel samt vilka
hjälpmedel som kan förskrivas för att kompensera vilka behov.
Hjälpmedelshandboken

Information på vårdgivarwebben för chefer
På Hjälpmedelscentrum vårdgivarwebb finns en sida för chefer med information,
länkar och dokument.
Information för chefer
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Ser mailet konstigt ut? Klicka här

Hjälpmedelscentrum

HMC-info mars 2026

Förändring rekvisitionsartiklar 2027
Information till dig som är förskrivare, och de verksamheter som idag beställer sk
rekvisitionsartiklar, det vill säga enklare försäljningshjälpmedel med ** i
benämningen.
Bakgrund
I nuläget kan rekvisitionsartiklar inte förskrivas på patient i webSesam. De beställs i
stället med verksamhet/vårdgivare som mottagare. Beställning av önskat antal
artiklar görs via beställningsmall i webSesam. Inga artiklar registreras därmed på
patientens hjälpmedelsförteckning. När hjälpmedlet lämnas ut till patient är det
förskrivares journalanteckning som gäller som förskrivning.
 
En lista över rekvisitionsartiklar finns på våra förskrivarsidor på vårdgivarwebben
om du behöver du påminna dig om vilka hjälpmedel som räknas som
rekvisitionsartiklar.
 
Hjälpmedelscentrum planerar nu en förändring av beställningsförfarandet, från
beställning på verksamhet till personförskrivning. Detta innebär att alla typer av
hjälpmedel förskrivs på samma sätt. Förändringen planeras träda i kraft inför
årsskiftet 2026-2027.
 
Det finns flera skäl till denna förändring. Lagstiftningen (MDR) gällande tekniska
hjälpmedel skärps 2027, med bland annat högre krav på spårbarhet. Enkelt uttryckt
betyder det att det ska gå att ta reda på vem som har fått vilket hjälpmedel
förskrivet. Detta gäller även enklare hjälpmedel som rekvisitionsartiklarna.
 
Många förskrivare har dessutom upplevt beställningsförfarandet som otydligt.
Enhetlighet kommer att förenkla och minska risk för fel och missförstånd.
Patienternas hjälpmedelsförteckningar i webSesam kommer över tid bli kompletta
och det ger förskrivaren en bättre överblick över hjälpmedelsbehovet. 
Lagerhantering
Rekvisitionsartiklar är enkla hjälpmedel som ofta förskrivs. För att ge förskrivare
snabbare tillgång erbjuder Hjälpmedelscentrum att dessa artiklar läggs till i redan
befintliga buffertlager. Ett buffertlager innebär att kunden har ett antal artiklar i sitt
lager. När förskrivare lämnar ut ett hjälpmedel till en patient, ska förskrivningen
registreras som uttag ur eget lager. Påfyllnad i kundens lager sker automatiskt, upp
till bestämd saldonivå. Kunder som i dagsläget inte har buffertlager, men beställer
större kvantiteter, kommer att erbjudas detta.
 
Vi kommer att återkomma med anledning av buffertlager under våren och med
fortsatt information om införandet under hösten 2026.
 
Har du frågor är du välkommen att kontakta Joakim Axelsson på
Hjälpmedelscentrum. 

Lars Mosslind går i pension 
Vår mångårige IT-medarbetare Lars Mosslind går i pension och arbetar sin sista dag
den 27 mars. 
Lars kommer att ersättas av Marie Karlsson, som jobbar med förvaltning av
objektet Hjälpmedel och projektet egenmonitorering. Marie är redan på plats i sin
roll som objektledare. 
I slutet av maj börjar vår nya objektspecialist, Fatima Touray. Hon kommer då att
starta sin upplärning i systemen som ingår i Sesam-familjen.
Vi ber därför om förståelse att det kan ta längre tid att få hjälp med ärenden kopplat
till webSesam med mera. 
Alla ärenden ska gå till sesam.hmc@regionvastmanland.se eller till kundtjänst
021-17 30 48 för att sedan fördelas internt på Hjälpmedelscentrum. 
Ytterligare information kommer på vårdgivarwebben och i nästa nyhetsbrev. 

Förändringar i turbilsschemat våren 2026
Se Hjälpmedelscentrums leveransdagar bland annat under påsken.
Turbilsschema våren 2026

Gåstol med sittpåse till barn har slutat tillverkas
Vår allra enklaste gåstol till de minsta barnen har nu status utgått leverantör. Vi har
några gåstolar ute hos patient som förhoppningsvis går att rekonda när de
returneras, och vi ska testa gåstol Pacer stl 0 med bäckensele för att se om den kan
fungera som ersättare.

Dynor från leverantör Göran Sjödén Rehabshop
Dynor av modellen Stimulite från vår leverantör Göran Sjödén Rehabshop kommer
att ändras till utgående artikel i webSesam på obestämd tid.
Leverantören har meddelat att de för närvarande har leveransproblem på grund av
störningar i fabriken.
Vi följer utvecklingen löpande och uppdaterar informationen så snart vi får besked
om när produktionen kan återupptas.
Tills vidare kan endast de Stimulitedynor som finns i lager förskrivas.

Tips från våra tekniker som reparerar lyftar
Sprid till alla du träffar!

Om sladden sitter i går inte lyften att använda – ta ur sladden innan du
felanmäler.
Om sladden inte har varit i på några veckor, då har lyften inte laddats – sätt i
sladden och ladda lyften innan du felanmäler.
Om lyften är helt död – tryck in och vrid ur nödstoppen några gånger för att vara
säker på att nödstoppen inte är intryckt innan du felanmäler.
Öva på att använda nödsänkningen innan lyften har gått sönder, så att både du
och patienten känner er trygga om nödsänkningen behöver användas.

Leverans eller hämtning på hemadress
Vi påminner om att det är viktigt att skriva rätt telefonnummer i rutan
Kontaktperson. Numret ska användas när vi ringer för att till exempel boka en
leverans till hemadress, det ska inte vara numret till dig som är förskrivare. 
 
Kom ihåg att informera patient/anhörig om att det är cirka två veckors väntetid för
hämtning på hemadress. 

APR

13
Förskrivarutbildning Barnhjälpmedel
Nu finns tillfällen för förskrivarutbildning Barnhjälpmedel.
Utbildningen består av två halvdagar. Det är obligatoriskt att anmäla
sig till båda tillfällena. 
När: Måndag den 13 april kl. 08.30-12-00 och torsdag den 16 april kl.
08.30-12.00.
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen.

APR

16
Träningshjälpmedel
Det finns platser kvar på förskrivarutbildning Träningshjälpmedel. På
utbildningen går vi igenom aktuellt sortiment. Du får
produktinformation om träningshjälpmedel och information om hur
du förskriver hjälpmedlen och vilka kriterier som gäller.
När: Den 16 april klockan 8.30-9.45
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

APR

29
Inva café
Invacare bjuder in till en förmiddag med miniutställning,
produktvisning och föreläsning av Sebastian Forsén, rehabinstruktör
på Aleris Rehab Station Stockholm.
När: Hela aktiviteten pågår mellan klockan 8.00-12.30
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och anmäl dig

MAJ

05
Förflyttning med personlyftar
Den 5-7 maj 2026 erbjuder HMC Sverige en fördjupningskurs i
förflyttingskunskap på Hjälpmedelscentrum i Västerås. 
Läs mer och anmäl dig

MAJ

29
Elrullstolar – praktik
Det går fortfarande bra att anmäla sig till Elrullstolar – Del 2 praktik
(Elrullstolar 3- och 4-hjuliga del 2 praktik )
När: Den 29 maj klockan 8-12
Plats: Hjälpmedelscentrum
Anmäl dig som vanligt på Kompetensplatsen

SEP

03
Fördjupningsutbildning sitt- och ryggdynor från
Vicair
Invacare bjuder in till interaktiv fördjupningsutbildning med Mark
Smit, fysioterapeut och klinisk utbildare från Vicair.
När: Den 3 september kl 13.15-16.15
Plats: Hjälpmedelscentrum
Läs mer och scanna QR-koden för att anmäla dig

Hjälpmedelshandboken
Kom ihåg att använda hjälpmedelshandboken som är det regelverk som styr hur
hjälpmedel förskrivs i Västmanland. Där hittar du kriterier för förskrivning,
betalningsansvar, vilken profession som får förskriva hjälpmedel samt vilka
hjälpmedel som kan förskrivas för att kompensera vilka behov.
Hjälpmedelshandboken

Information på vårdgivarwebben för chefer
På Hjälpmedelscentrum vårdgivarwebb finns en sida för chefer med information,
länkar och dokument.
Information för chefer

Region Västmanland | regionvastmanland.se |

https://regionvastmanland.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=2387&NewsletterGuid=042a684e-a9b1-4f0f-8d92-9ef342478886
https://regionvastmanland.se/globalassets/vardgivare-och-samarbetspartners/behandlingsstod/hjalpmedel/information/rekvisitionsartiklar-befintliga-lista.pdf
mailto:joakim.axelsson@regionvastmanland.se
mailto:sesam.hmc@regionvastmanland.se
https://regionvastmanland.se/vardgivare/behandlingsstod/hjalpmedel/nyheter/turbilsschema-varen-2026/
https://regionvastmanland.se/globalassets/vardgivare-och-samarbetspartners/behandlingsstod/hjalpmedel/information/invacafe_qr_vas.pdf
https://www.hmcsverige.se/produkt/forflyttning-med-personlyftar/
https://regionvastmanland.se/globalassets/vardgivare-och-samarbetspartners/behandlingsstod/hjalpmedel/information/vicair_mark2026_case.pdf
https://regionvastmanland.se/vardgivare/behandlingsstod/hjalpmedel/hjalpmedelshandboken/
https://regionvastmanland.se/vardgivare/behandlingsstod/hjalpmedel/hjalpmedelscentrum/information-for-chefer/
https://regionvastmanland.se/

